

# 98个中央部门公布“三公经费”

## 人均出国费大多超2万元

本报综合消息 截至7月24日,已有98个中央部门在各自网站上公布了本部门“三公经费”。从公布的情况来看,除全国总工会以外(“三公经费”为0元),各部门2012年因公出国(境)费预算与2011年决算相比,62个部门经费增加,17个保持不变,仅有18个部门减少了此项经费。

### 人均出国费用大多超2万元

据财政部公布的2011年中央决算报告显示,2012年中央本级“三公经费”财政拨款预算79.84亿元,与去年决算数相比,减少了13.8亿元。三项经费中,唯独因公出国(境)费不降反升,由19.77亿元增加到21.45亿元。

从出国(境)费用总额来看,排在前5位的依次是国家体育总局、

中国科学院、商务部、农业部、中国贸促会。此98个中央部门之中,只有国家体育总局出国(境)费用过亿,达到1.87亿元;国家信访局35.23万的出国(境)费用为最低。

在公布出国人次的部门中,不考虑出国(境)路程及停留时间等因素的情况下,人均出国(境)费用最高的是国务院研究发展中心,金额达11.26万元;国务院南水北调办公室以5.63万元紧随其后;出国(境)费用最低的是共青团中央,仅为1900元。据记者统计,多数部门的人均出国(境)费用居于2万至4万元之间。

此外,国家体育总局出国(境)人数最多,达到11489人;国家信访局9人出国(境),人数最少。

从出国(境)费用占“三公经费”

的比例来看,商务部和国家体育总局均超过了90%,而国家税务总局的占比不到1%。

### 6部门未公布出国团组和人数

此次,仅有最高人民检察院、全国政协办公厅、国家民委、国务院法制办、中央国家机关工委、中国法学会等6个中央部门未公布出国(境)团组和人数。但仅由出国(境)团组和人数很难判断一个部门出国(境)费用数目是否合理。“首先得了解他们出国的目的、去向和内容。”中央民族大学管理学院教授高鹏怀在接受人民网记者采访时表示。

高鹏怀认为,出国(境)经费不能为降而降,而是要区别对待。经费是否合理,在看到具体清单之前,不能妄下断言。

国家行政学院公共管理教研部教授、公共行政教研室主任竹立家亦表示,不能由简单的对比和估算来判定经费究竟合不合理。他建议,进一步加大细化力度,“如果细化不到位的话,可以说还是一笔糊涂账。老百姓无法监督,无法判断合理性”。

高鹏怀强调,除非涉及到国家机密,否则经费用途应该尽可能公开,供大家查询。“就美国的做法来讲,公开是第一步,如果你对某一步想更详细了解的话,可以去网站上查阅,这也是国外的通常做法。不要单纯去追求越来越细,这没有意义,我们想要的是公开;不能单就认为经费应该砍掉多少,只要有依据并且科学和合理,花费就是应该的。”(李叶)

## 创建国家卫生城镇

# 河南出台全国首例“考评细则”

据新华社电 7月29日记者获悉,省爱卫办近日出台《河南省创建国家卫生城市工作考评细则》、《河南省创建国家卫生县城工作考评细则》和《河南省创建卫生城镇工作暗访考评细则》,在创建国家卫生城镇工作中进行了积极探索和创新,在全国各省份中

尚属首例,得到了全国爱卫办的肯定。

考评细则主要从3个方面进行了探索和创新:根据卫生城镇标准,设置10项必备条件,任何一项不达标将“一票否决”;量化评分方式,细化检查要点,实行1000分考核制,增强评审工作的

科学性和可操作性;增加自由裁量因素,专家在考评过程中,可针对存在的突出问题进行自由裁量,给予相应的扣分,避免某一项工作中出现短板,保证创建工作整体水平。

截至2011年底,我省累计有国家卫生城镇46个,居全国第3

位、中西部省份之首。其中国家卫生城市12个、国家卫生县城16个、国家卫生乡镇18个。

据了解,国家卫生城镇不搞终身制,全国爱卫办每3年复审一次。考评细则的出台,将推动我省卫生城镇创建工作健康持续发展。

## 丹江口大坝开闸泄洪

7月30日,南水北调中线水源工程丹江口水利枢纽开闸泄洪。

为确保丹江口大坝安全度汛,当日上午,南水北调中线丹江口大坝开闸泄洪,目前上游水位145.9米,超汛限水位0.9米。

新华社发



### 记者走基层 感受新变化

## 梅大妈的晚年幸福生活

市新型农村社会养老保险养老金首发仪式在扶沟县柴岗乡梅桥村举行。经过两年多的发展,今年7月1日,我市实现了城乡居民社会养老保险制度全覆盖。

2009年,扶沟县成为全省21个新型农村社会养老保险国家首批试点县之一,是周口市唯一一个试点县。为尽早让广大农民享受这一惠民政策,该县相关部门积极宣传、动员,与各乡镇(场)签订了新农村保工作目标责任书,把新农村保工作纳入了政府年度目标考核体系;镇、村层层培训、开动员会、分解目标责任;为让广大农民第一

时间了解、掌握新农保政策,横幅、标语、宣传车、电视媒体等各种宣传形式全面铺开,6万份参保须知发到农户手中;成立工作指导组,抽调精干力量,与镇、村组干部走村入户宣讲政策,算清细账,介绍参保的好处,广泛动员农民积极参保。自2009年9月份试点工作启动,到当年11月底,短短两个多月的时间里,该县参保人数达43.7万人,征缴保险费4354.96万元,参保率达90.79%。

谈起新农保政策,梅大妈竖起大拇指说:“新农保是求也求不来的大好事!”梅大妈今年71岁,我

患有高血压,生活有点儿艰难。如今,她每月可以按时领取60元养老金,一定程度上减轻了家里的生活负担。

“现在每月养老金都是直接打到存折上,既省心又方便。”梅大妈说,现在每月的养老金一到,她就拿出身份证件和存折到当地银行把钱取出来,简单又方便。

“上学不交费,看病也不贵;养老有农保,生活有滋味。”在我市多个村庄采访期间,记者总是能听到老百姓赞美的话语,看到他们脸上舒心的笑容,深深体会到他们心中浓浓的感激之情。

### □晚报记者 金月全

“以后我的生活有保障了!”盛夏的一个下午,扶沟县柴岗乡梅桥村71岁的梅大妈拿着刚领到手的养老金高兴地对记者说,“我做梦都没想到,政府还给我们农民发‘退休金’!”

梅大妈口中的“退休金”并非真正的退休金,而是新型农村社会养老保险金。从今年7月1日起,像梅大妈一样,我市所有年满60周岁的农民,每年均可领到720元的新型农村社会养老保险金。

据了解,2010年1月12日,我

## “嫦娥三号”研制顺利

### 明年择机发射

本报综合消息 中国国家国防科技工业局7月30日消息,目前,中国探月工程“嫦娥三号”任务正样研制进展顺利,各项工作抓紧推进,将于2013年下半年择机发射。

“嫦娥三号”任务是中国探月工程“绕、落、回”三步走中的第二步,是承前启后的关键一步,将实现中国航天器首次在外地外天体软着陆,开展着陆器悬停、避障、降落及月面巡视勘察。

“嫦娥三号”任务的顺利实施,将使中国航天相关技术实现巨大跨越,为中国深空探测的发展奠定重要的技术基础,在中国航天事业的发展中具有里程碑意义。

中国国家国防科工局当天在北京组织召开探月工程“嫦娥三号”任务正样研制工作推进会。据介绍,根据探月工程领导小组安排,中国探月工程在后续研制工作中,将始终秉承“质量第一、成功至上”的原则,高度重视质量可靠性工作,坚持全过程抓质量管控,系统性地开展以“回想”和“预想”为主的“双想”活动,确保工程各系统符合质量与可靠性要求。

(孙自法)

## 28地人均收入增幅跑赢CPI

### 沪浙京位列全国前三

本报综合消息 截至7月30日,全国有28个省(区、市)公布了上半年城镇居民人均可支配收入和CPI(居民消费价格指数)数据。28个省(区、市)的上半年城镇居民人均可支配收入同比增速都在10%以上,而各省(区、市)CPI同比涨幅均在5%以下,居民收入增幅均跑赢CPI。其中,上海、浙江、北京城镇居民人均可支配收入排前三,青海垫底。

据国家统计局公布的数据,上半年,城镇居民人均总收入13679元。其中,城镇居民人均可支配收入12509元,同比增长13.3%。各省区市统计局数据显示,上海、浙江、北京、广东、江苏、福建、天津等7个地区人均可支配收入超过全国平均水平。其中上海人均可支配收入为20689元,全国最高。浙江人均可支配收入为18802元,排行第二。北京人均可支配收入为18154元,位列第三。在28个已公布的省区市中,青海人均可支配收入排在末位,为7848.41元。(顾梦琳 马文婷)

## 国际老子文化论坛下月鹿邑举行

### □记者 侯国防 实习生 姚鹏飞

本报讯 记者昨日获悉,以“老子与华夏历史文明传承创新”为主题的2012·中国鹿邑国际老子文化论坛将于8月25日至27日在鹿邑隆重举行。该论坛将通过研究老子文化在华夏历史文明传承创新区建设中所具有的历史价值和现代意义,为鹿邑的文化建设及文化产业、旅游产业发展提供强有力的智力支持和学术支撑,提升鹿邑在中原“根文化”开发、华夏历史文明传承创新区建设和“一区三圣地”建设中的影响力、感召力。线索提供 陈海棠 闫子健

### 遗失声明

●李军梅不慎将再就业优惠证丢失,编号本市:01048,全省00870908,声明作废。

●刘婕河南省国家税务局通用机打发票丢失,发票代码:141001020043,号码:26074756,声明作废。

2012年7月30日